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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality – duben 2026.

Dne 30. dubna 2026 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK),
které mělo následující program:

V úvodu zasedání se představil nový místopředseda výboru, vrchní ředitel sekce vnitřní bezpečnosti
a policejního vzdělávání MV Mgr. Bc. Filip Říha, LL.M., MBA. Ten zdůraznil, že prevence
kriminality je klíčovou prioritou, neboť zaměřením na příčiny trestné činnosti přináší státu
dlouhodobé úspory. Poukázal na to, že kyberkriminalita již tvoří více než 12 % celkové trestné
činnosti, přičemž závažným aktuálním trendem jsou sofistikované online podvody.

Dále RVPPK schválil návrh na prodloužení platnosti Strategie prevence kriminality v ČR na léta
2022 až 2027 do roku 2030. O tomto návrhu rozhodne vláda ČR, spolu s vyhodnocením Strategie
za léta 2024 a 2025 a její aktualizací. Hlavními důvody prodloužení jsou funkčnost současného
nastavení, nutnost zachovat strategický rámec pro čerpání prostředků z rozpočtu EU v letech
2028–2034 a soulad se standardní praxí dlouhodobých státních strategií.

K bodu 1:JUDr. Barbořík uvedl, že aktuální situace v oblasti kyberkriminality je alarmující,
přičemž online podvody tvoří přibližně tři čtvrtiny všech kybernetických trestných činů a jejich podíl
neustále roste. Nejde již o izolované útoky jednotlivců, ale o propracovaný mezinárodní zločin
fungující na principu byznysu, který zneužívá moderní technologie včetně umělé inteligence.
Pachatelé se často zaměřují na vzdělané osoby a lidi v produktivním věku, přičemž využívají
sofistikované metody od inzertních podvodů až po manipulativní telefonáty falešných bankéřů. Česká
republika se v této souvislosti připojila k mezinárodní výzvě OSN vzešlé z prvního specializovaného
summitu (Global Fraud Summit), který definoval podvody jako přeshraniční hrozbu fungující na
principu organizovaného byznysu. Důraz je kladen zejména na sdílení informací, koordinovanou
prevenci a podporu obětí, které často čelí nejen finančním ztrátám, ale i těžkým psychickým
dopadům.

Pplk. Kapr z PP ČR upozornil, že kyberkriminalita dlouhodobě roste a její skutečný rozsah je vyšší
kvůli nehlášení obětí. Zaměřuje se i na vzdělané a finančně zajištěné osoby, přičemž tvoří už přes 14
% kriminality. Policie eviduje výrazný nárůst případů i pracovní zátěže (cca 1000 skutků za jeden
týden v březnu). Mezi hlavní typy patří inzertní podvody (časté, ale s nižší škodou), podvodné
telefonáty (falešný bankéř/policista), investiční podvody s deepfake reklamou a romantické podvody.
Telefonické podvody často cílí na ženy (80 %, průměrný ročník 1980); nově se používají technologie
jako simpool. Romantické podvody zahrnují vylákání peněz i přes falešné investiční příležitosti.
Významným problémem je také legalizace výnosů z trestné činnosti a zapojování dalších osob do
podvodů.

K bodu 2: Pplk. Kapr ve svém příspěvku informoval o podpoře Policie ČR při zrušení prodeje
anonymních SIM karet, které v současnosti výrazně usnadňují páchání trestné činnosti v online
prostoru. Snadná dostupnost neregistrovaných karet umožňuje pachatelům hromadně rozesílat
podvodné SMS a provádět útoky, zatímco jejich dohledání je pro kriminalisty nesmírně obtížné.
Zavedení povinné identifikace by podle expertů zásadně zkomplikovalo činnost podvodníků a mělo by
pozitivní dopad i na potírání mravnostní kriminality. Přestože operátoři argumentují administrativní



náročností a náklady, policie navrhuje postupovat alespoň „malými krůčky“ k postupnému omezování
anonymity v kyberprostoru. Česká republika navíc čelí mezinárodní kritice, protože české anonymní
SIM karty jsou často zneužívány k útokům na občany v okolních státech.

K bodu 3 a 4: Kpt. Veselá představila řadu inovativních aktivit, které Policie ČR plánuje v oblasti
prevence kyberkriminality pro rok 2026, včetně komunikačních kampaní postavených na emocích a
psychologických aspektech. Úspěšně byl vyhodnocen projekt Nebudujte svému dítěti digitální stopu,
který upozorňoval na rizika sdílení informací o dětech v online prostředí. Nové preventivní aktivity
se zaměří například na mravnostní kriminalitu a grooming, přičemž nejúspěšnější videa dosahují
vysokého zásahu na sociálních sítích. Klíčovým nástrojem se má stát také virtuální centrum prevence
s podvodným call centrem, kde si lidé budou moci bezpečně prožít pokus o podvod a nacvičit si
správnou reakci. Cílem je naučit uživatele jednoduché a rychlé pravidlo: „zastav se, zavěs a
zkontroluj“.

K bodu 5: Mgr. Faladová z OPK MV informovala o úspěšných aktivitách ke Dni bezpečnějšího
internetu, které byly letos podpořeny výraznou mediální kampaní a spotem s pracovním názvem
„Honič“. Velký význam měly kulaté stoly k bezpečnosti dětí online, konané pod záštitou první dámy
Evy Pavlové, které sjednotily zástupce státní správy, lékařů i akademiků. Pro rodiče jsou nově
připravovány komunikační karty rozdělené podle věku dětí, které mají usnadnit diskusi o bezpečném
chování na internetu v rámci rodiny. Ministerstvo vnitra se také aktivně ohradilo proti snížení
podpory Safer Internet Center ze strany Evropské komise, což by mohlo ohrozit dlouhodobě fungující
preventivní aktivity na národní úrovni. Spolupráce napříč sektory zůstává prioritou, což potvrzuje i
zájem státního zastupitelství o zapojení do šíření preventivních materiálů.

V bodu 6 byla potvrzena finální výše finančních prostředků pro dotační program prevence
kriminality na místní úrovni pro rok 2026 ve výši 45 milionů korun. Původní částka 20 milionů byla
více než zdvojnásobena, což umožní uspokojit převážnou většinu oprávněných žádostí od obcí a
měst.

Přílohy:
Příloha 1 ad úvod - Návrh na prodloužení platnosti Strategie prevence kriminality (pdf, 303 kB)
Příloha 2 ad bod 3,4) - 3-5_30.dubna (pdf, 4 MB)
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